



## 习近平对社会工作作出重要指示强调 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作党和国家工作的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变化，尤其是新兴领域快速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持以人民为中心，践行新时代党的群众路线，坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路，健全社会工作体制机制，突出抓好新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，不断增强党在新兴领域的号召力凝聚力影响力。

(下转第四版)

### 习近平在湖北考察时强调

# 鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午，习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时，同菜农亲切交流。



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午，习近平在武汉产业创新发展研究院考察时，同科研人员和企业负责人亲切交流。

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北省委副书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科

技和产业创新平台考察调研。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考

### 许勤在调研检查供热保障工作时强调

## 用心用情做好供热服务保障 全力守护好群众冬天的温暖

本报6日讯(记者李国玉)6日，省委书记、省人大常委会主任许勤到哈投集团供热指挥中心、太平供热公司、道外区红河六街区调研检查供热保障工作。他强调，要全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，时刻把群众冷暖放在心上，持续提升供热服务保障水平，确保人民群众温暖过冬。

许勤先后来到哈投集团供热指挥中心、太平供热公司和道外区红河六街区换热站，通过智慧供热监控平台了解企业供热运行保障、调研督导燃煤储备、应急准备、安全生产等工作落实情况，检查组运行和供热参数，与工作人员交流。他强调，供热企业要承担起社会责任，持续提升供热能力，严格执行安全生产规程，强化突发故障应急准备，保证供热设施安全稳定运行。要运用物联网、大数据等技术，提升热源、管网等供热系统智能化水平，加强精准调控，提高供暖质量，促进节能降碳，实现生态效益、社会效益、经济效益相统一。

在道外区红河六街区，许勤与社区群众交流，了解入冬以来供热情况，

### 梁惠玲率黑龙江代表团参加第七届中国国际进口博览会时强调

## 用好国际开放合作平台 持续扩大高水平对外开放

本报上海6日电(记者薛立伟 徐佳倩)5日至6日，省委副书记、省长梁惠玲率黑龙江代表团到上海市参加第七届中国国际进口博览会，出席开幕式、参观展区、走访企业。她强调，要深入贯彻习近平总书记关于推进高水平对外开放的重要论述，全面落实李强总理在第七届中国国际进口博览会开幕式上的主旨演讲要求，用好国际开放合作平台，更大力度吸引和利用外资，提升贸易投资合作质量和水平，加快构筑向北开放新高地，促进龙江高质量发展、可持续振兴。

在国家会展中心(上海)，梁惠玲先后参观新加坡丰益国际有限公司、泰国正大集团、瑞士雀巢公司、美国罗克韦尔公司、美国约翰迪尔公司等展位，同我省开展合作的外资企业负责人进行现场交流。她说，黑龙江省委省政府高度重视对外开放工作，全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。希望在我省发展的外资企业进一步提质增效，充分利用我省资源优势，加强产业链上下游协作配套，延伸产业链、提升价值链。以科技创新引领产业创新，加强与我省高校、科研院所联合创新，开发新产品、开拓新市场，不断做强做优做大。加大投资力度，强化产业链招商，以商招商，谋划布局更多高质量产业项目。

梁惠玲来到中国馆，参观推进中国式现代化和高水平对外开放的最新成果展示，与参展企业亲切交流。她说，黑龙江工业基础雄厚，数字经济、低空经济等应用场景丰富，我省愿与国内优秀企业加强合作对接，为推进中国式现代化贡献龙江力量。在俄罗斯馆，梁惠玲了解俄罗斯在文化、旅游、农业等领域的发展情况，希望我省与俄罗斯地方加强友好交流，推动双方务实合作迈上新台阶。

在参观黑龙江省人文交流活动展时，梁惠玲鼓励我省参展企业用好各类开放合作平台，积极参与商品展销活动，全面展示特色优势产品，持续扩大国内国际市场，不断提高市场竞争力和市场占有率；强调要充分发挥政策优势，进一步释放我省自贸区、综保区、互贸区等平台效能，持续扩大全方位高水平对外开放。

梁惠玲走访中国东方航空集团有限公司，参观并与企业座谈交流，向东航对黑龙江民航事业的支持，特别是作为哈尔滨第九届亚冬会官方合作伙伴，提供航空服务保障表示感谢。她说，东航是中国三大国有骨干航空运输集团之一，聚焦提升航空服务质量和运营效益，深化改革、善于创新、勇于开拓，高质量发展取得新成效。黑龙江区位优势明显，文旅资源丰富，航空市场需求大，民航事业正处在高质量发展重要机遇期。希望东航与我省围绕服务国家战略和发展需求，进一步深化合作，做好亚冬会和冬季冰雪旅游航线服务保障，推进开通国际客货运航线，打造哈尔滨至上海空中通道，携手为新时代推动东北全面振兴、推进民航高质量发展作出贡献。

进博会开幕前，梁惠玲会见了泰国正大集团董事长谢吉人一行，双方就推进农产品精深加工、拓展冰雪旅游合作等事项进行深入交流。

副省长韩圣健及省直有关部门、有关市(地)政府(行署)负责同志等分别参加相关活动。

## 激扬奋进力量 抒写巾帼荣光

### 祝贺黑龙江省妇女第十三次代表大会胜利召开

□本报评论员

肩负着1500万龙江女性的信任，满载着各族各界妇女的嘱托，在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神，奋力推进中国式现代化龙江新实践的重要时刻，黑龙江省妇女第十三次代表大会隆重开幕了。这是全省广大妇女政治生活中的一件大事，是展现巾帼风采、汇聚巾帼力量的一次大会，也是擘画我省妇女事业新蓝图新起点的盛会。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

思想之旗领航向。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局出发，高度重视和积极推进妇女工作，推动我国妇女事业取得历史性成就。特别是习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话，进一步阐明了

妇女工作的根本要求，为新时代新征程妇女事业和妇女工作发展指明了前进方向、提供了根本遵循，激励广大妇女群众勇担使命、团结奋斗，奋力谱写新时代新征程妇女事业高质量发展新篇章。

妇女是推动社会发展的伟大力量，没有妇女事业的进步就没有全社会的进步。回顾党的光辉历程，龙江妇女始终与时代同步伐、与祖国共奋进，在

同历史时期都创造了骄人的业绩，涌现出一大批拼搏进取、敬业奉献的杰出女性。省妇女十二大以来，全省广大妇女发挥优势、锐意进取、奋勇争先，为龙江振兴发展贡献巾帼力量。实践证明，广大妇女不愧是人类物质文明和精神文明的创造者，不愧是推动社会发展进步的重要力量，不愧是撑起中国特色社会主义伟大事业的“半边天”。

(下转第三版)